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Die Leistungen im Überblick.

Falls die Dienstwagenfahrer über einen Papierführerschein oder ausländi-
schen EU-Kartenführerschein verfügen, kann die Führerscheinkontrolle 
ausschließlich über unsere Siegel-basierte Prüfmethode mit LapID Siegeln 
erfolgen. Dienstwagenfahrer mit deutschem EU-Kartenführerschein können 
die App-basierte Prüfmethode mit der DriversCheck App nutzen. Die App ist 
im App Store oder über Google Play erhältlich.

• Erfassung und Übersicht aller Fahrer- und Führerscheindaten. 
• Individuelle Festlegung von Prüfintervallen. 
• Individuelle Entscheidung in FleetCARS, welche Fahrer die Siegel-basierte 

Prüfmethode oder das neue App-basierte Verfahren nutzen.

Elektronische Führerscheinkontrolle per Siegel.

• Einsetzbar bei deutschen und ausländischen EU-Kartenführerscheinen 
sowie deutschen Papierführerscheinen.

• Bestellung von LapID-Siegeln über FleetCARS.
• Automatische Aufforderung der Fahrer zur Führerscheinkontrolle per  

E-Mail oder SMS.²
• Zugang zum flächendeckenden Prüfstellennetz der LapID Service GmbH.
• Erweitertes Prüfstellennetz: Nutzen Sie die zusätzlichen Prüfstellen der 

Volkswagen- und Audi-Handelspartner. 

¹ Voraussetzung für die Nutzung der elektronischen Führerscheinkontrolle ist unser kostenpflichtiges Control And Reporting System FleetCARS. Es entstehen zusätzliche Kosten. Die App-basierte Prüfmethode mit der 
DriversCheck App wird in Kooperation mit der Wollnik & Gandlau Systems GmbH angeboten. Wollnik & Gandlau Systems GmbH, Augustinusstraße 11d, 50226 Frechen.
² In Planung

Den Prüfprozess bequem und wirtschaftlich gestalten.

Elektronische Führerscheinkontrolle.
Lassen Sie sich bei der regelmäßigen Kontrolle und sorgfältigen Dokumen-
tation der Führerscheine Ihrer Dienstwagenfahrer durch die Volkswagen 
Leasing GmbH unterstützen, um Ihren Verwaltungsaufwand zu reduzieren. 
Je nach Art des Führerscheins können Sie Ihren Fahrern in FleetCARS¹  
individuell eine unserer beiden Prüfmethoden zuweisen.

Die Tochtergesellschaften der Volkswagen Financial Services AG sowie deren Schwestergesellschaft, die Volkswagen Bank GmbH, erbringen unter dem gemeinsamen 
Kennzeichen „Volkswagen Financial Services“ verschiedene Leistungen. Es handelt sich hierbei um Bankleistungen (durch Volkswagen Bank GmbH), Leasingleistungen 
(durch Volkswagen Leasing GmbH), Versicherungsleistungen (durch Volkswagen Versicherung AG, Volkswagen Autoversicherung AG) sowie Mobilitätsleistungen (u. a. 
durch Volkswagen Leasing GmbH). Zusätzlich werden Versicherungsprodukte anderer Anbieter vermittelt.
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Elektronische Führerscheinkontrolle per App.

• Einsetzbar bei deutschen EU-Kartenführerscheinen.
• Download der App im Apple- bzw. Google Play Store.
• Push-Notification zur Prüfaufforderung.
• Bequeme Inanspruchnahme der Führerscheinkontrolle per Smartphone 

durch Fahrer.
• Führerscheinkontrolle jederzeit mobil durch den Fahrer möglich.

Ihre Vorteile im Überblick.

	� Digitale Unterstützung bei der Führerscheinkontrolle. 
Nutzen Sie effiziente Software bei der Erfüllung Ihrer gesetzlichen  
Pflichten als Fuhrparkverantwortliche.

	� Verlässlichkeit und Entlastung im Prüfprozess. 
Profitieren Sie von automatisierten Abläufen bei der Führerschein- 
kontrolle.

	� Kostenreduzierung. 
Dank hoher Prozesseffizienz profitieren Sie von geringeren Kosten.

Vorteile der elektronischen Führerscheinkontrolle per Siegel.

	� Vielfältige Einsatzmöglichkeiten. 
Die elektronische Führerscheinkontrolle per Siegel setzen Sie zentral 
und/oder dezentral ein.

	� Flächendeckendes Prüfstellennetz. 
Genießen Sie ein optimal abgedecktes Prüfstellennetz bei Volkswagen- / 
Audi-Vertragshändlern sowie Dekra- und Shell-Tankstellen. 

	� Deutschlandweit gültig. 
Die elektronische Führerscheinkontrolle per Siegel ist sowohl für  
deutsche und ausländische EU-Kartenführerscheine als auch deutsche 
Papierführerscheine gültig.

Die Tochtergesellschaften der Volkswagen Financial Services AG sowie deren Schwestergesellschaft, die Volkswagen Bank GmbH, erbringen unter dem gemeinsamen 
Kennzeichen „Volkswagen Financial Services“ verschiedene Leistungen. Es handelt sich hierbei um Bankleistungen (durch Volkswagen Bank GmbH), Leasingleistungen 
(durch Volkswagen Leasing GmbH), Versicherungsleistungen (durch Volkswagen Versicherung AG, Volkswagen Autoversicherung AG) sowie Mobilitätsleistungen (u. a. 
durch Volkswagen Leasing GmbH). Zusätzlich werden Versicherungsprodukte anderer Anbieter vermittelt.
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Vorteile der elektronischen Führerscheinkontrolle per App.

	� Eigenständige Bedienung. 
Mit DriversCheck erledigt der Fahrer die Führerscheinkontrolle sicher 
und selbstständig.

	� Jederzeit kontrollierbar. 
Innerhalb des Kontrollzeitraums kann die Kontrolle jederzeit mobil 
durch den Fahrer durchgeführt werden.

	� Nutzung von überall. 
Das System ist ortsunabhängig in Deutschland mit mobilen End- 
geräten einsetzbar – dank Mehrsprachigkeit auch international.

	� Alles in einer App. 
Alle gesetzlichen Anforderungen an die Führerscheinkontrolle werden 
mit DriversCheck erfüllt.

Control And Reporting System FleetCARS.¹

Die elektronische Führerscheinkontrolle ist eine optionale Funktion in 
FleetCARS. Schließen Sie FleetCARS separat ab, um die Führerscheinkont-
rolle nutzen zu können.

¹ Voraussetzung für die Nutzung der elektronischen Führerscheinkontrolle ist unser kostenpflichtiges Control And Reporting System FleetCARS. Es entstehen zusätzliche Kosten. Die App-basierte Prüfmethode mit der 
DriversCheck App wird in Kooperation mit der Wollnik & Gandlau Systems GmbH angeboten. Wollnik & Gandlau Systems GmbH, Augustinusstraße 11d, 50226 Frechen.

Die Tochtergesellschaften der Volkswagen Financial Services AG sowie deren Schwestergesellschaft, die Volkswagen Bank GmbH, erbringen unter dem gemeinsamen 
Kennzeichen „Volkswagen Financial Services“ verschiedene Leistungen. Es handelt sich hierbei um Bankleistungen (durch Volkswagen Bank GmbH), Leasingleistungen 
(durch Volkswagen Leasing GmbH), Versicherungsleistungen (durch Volkswagen Versicherung AG, Volkswagen Autoversicherung AG) sowie Mobilitätsleistungen (u. a. 
durch Volkswagen Leasing GmbH). Zusätzlich werden Versicherungsprodukte anderer Anbieter vermittelt.
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Der Prozess der elektronischen Führerscheinkontrolle.

¹ Voraussetzung für die Nutzung der elektronischen Führerscheinkontrolle ist unser kostenpflichtiges Control And Reporting System FleetCARS. Es entstehen zusätzliche Kosten. Die App-basierte Prüfmethode mit der
DriversCheck App wird in Kooperation mit der Wollnik & Gandlau Systems GmbH angeboten. Wollnik & Gandlau Systems GmbH, Augustinusstraße 11d, 50226 Frechen.   
² In Planung.

3 DIENSTWAGENFAHRER 
•  Automatische Aufforderung des 

Fahrers zur Führerscheinkontrolle 
per E-Mail oder SMS².

•  Durchführung der elektronischen 
Führerscheinkontrolle bei rund  
380 Volkswagen-/Audi-Vertrags-
händlern oder ca. 800 bundesweiten 
LapID-Prüfstationen an ausgewähl- 
ten Stationen, z. B. Dekra oder Shell

3 DIENSTWAGENFAHRER 
•  Der Fahrer installiert die App und 

loggt sich mit den erhaltenen 
Zugangsdaten ein.

•  Anschließend kann die Führer-
scheinkontrolle jederzeit per 
Smartphone durchgeführt werden.

2 FUHRPARKMANAGER 
•  Bestellung von LapID-Siegel über 

FleetCARS¹
•  Erfassung der Fahrer- und 

Führerscheindaten in FleetCARS
•  Zuweisung der Siegel-Prüfmethode 

in FleetCARS
•  Aufbringung der Prüfsiegel auf 

Führerscheinen
•  Festlegung des Prüfintervalls 

(Standard: zwei Prüfungen pro Jahr)

2 FUHRPARKMANAGER 
•  Anlegen des Fahrers in FleetCARS
•  Zuweisung der App-Prüfmethode 

in FleetCARS
•  Die Zugangsdaten zur DriversCheck 

App werden automatisch an den 
Fahrer versendet.

4 VOLKSWAGEN 
 LEASING GMBH 
  Dokumentation der durchgeführ-

ten/versäumten sowie anstehenden 
Prüfungen in FleetCARS

1 FUHRPARKMANAGER 
  Abschluss der Ergänzungsverein-

barung für die elektronische 
Führerscheinkontrolle¹.  
Der Fuhrparkmanager entscheidet 
pro Fahrer über die jeweils 
angewendete Prüfmethode und 
nimmt die Zuweisung in FleetCARS 
individuell je Fahrer vor: Siegel- 
basierte oder App-basierte Prüfung.

Weitere Informationen finden Sie auf unserer Geschäftskunden-Website unter  
www.vwfs.de/geschaeftskunden.html

Die Tochtergesellschaften der Volkswagen Financial Services AG sowie deren Schwestergesellschaft, die Volkswagen Bank GmbH, erbringen unter dem gemeinsamen 
Kennzeichen „Volkswagen Financial Services“ verschiedene Leistungen. Es handelt sich hierbei um Bankleistungen (durch Volkswagen Bank GmbH), Leasingleistungen 
(durch Volkswagen Leasing GmbH), Versicherungsleistungen (durch Volkswagen Versicherung AG, Volkswagen Autoversicherung AG) sowie Mobilitätsleistungen (u. a. 
durch Volkswagen Leasing GmbH). Zusätzlich werden Versicherungsprodukte anderer Anbieter vermittelt.


